

本局積極參與“國家安全 走進校園”網絡圖片展



首辦網上圖片展覽 推動青年認識國安

澳門特別行政區對維護國家安全負有憲制性、法定和民族的必然責任，維護國家主權、統一和領土完整，是全社會的共同義務和責任。

根據《中華人民共和國國家安全法》規定，每年4月15日為“全民國家安全教育日”。為了令全澳市民尤其是青年學生加深認識國家安全的意義和重要性，在中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室大力支持下，特區政府透過專題網站<https://eesn.gov.mo>舉辦“國家安全走進校園”網絡圖片展，從“國家安全，全民有責”的核心精神出發，以生動繽紛的設計、簡潔流暢的文字，配上近180張直觀寫實的相片和動態圖片，介紹當前環球安全局勢、“總體國家安全觀”，以及國家和澳門在維護國家安全方面的工作。

本局人員踴躍 觀展 堅守使命捍 衛國安

本局先後組織了面向領導、主管及刑事偵查員的導覽講解活動，讓局方人員加深認識“總體國家安全觀”的內涵，瞭解國際公共安全形勢和國家安全環境變化發展，增強國家歸屬

感，主動維護國家安全和澳門特區長治久安。

薛仲明局長、杜淑森和陳堅雄兩位副局長帶領各部門主管一同觀看“國家安全走進校園”網絡圖片展，薛局長重點講解國家安全對澳門的發展、社會安全和穩定的重要性，又介紹各項維護國家安全的工作，勉勵同事們迎難而上，同心同德，堅守使命，為守護好國家和澳門的安全和穩定作出承擔。



另外，“2020年度一等刑事偵查員晉升專業課程”學員在司法警察學校校長孫錦輝的導覽下觀看圖片展，主要瞭解“全民國家安全教



育日”的由來、總體國家安全觀和環球當前局勢，以及澳門在維護國家安全、確保“一國兩制”行穩致遠方面的憲制責任和具體舉措，並進行討論交流。



提升青年維護國家安全意識

本局亦組織了社區安全青年領袖及滅罪小先鋒學員觀看圖片展，並由社區警務及公共關係處處長鄭寶湘為學員介紹圖片展的內容，提升學員維護國家安全的意識和增進民族認同感，並期望透過學員們在朋輩間的影響力，宣揚“國家安全，青年有責”的訊息。

此外，本局人員帶同滅罪小先鋒學員巡訪社區，向青少年介紹“國家安全走進校園”網

絡圖片展，鼓勵他們第一時間瀏覽觀看，以瞭解祖國的歷史、發展情況及環球局勢變化，珍惜來之不易的繁榮富強，並培養維護國家安全的使命感和責任感。

營造國安教育氛圍 增國家意識顯成效

“國家安全走進校園”網絡圖片展舉辦兩個月以來，累計圖片瀏覽次數超過74萬，網頁瀏覽量超過14.5萬；社會各界一致認同展覽能讓本澳青年學生以至廣大市民再一次深入認識“總體國家安全觀”，營造了良好的國家安全教育氛圍，進一步增強年青一代的國家意識，共同擔起維護國家安全的神聖責任。

“國家安全，全民有責”，本局作為刑事警察機關，一直堅定履行法定職責，不斷強化執法力量，堅決維護國家和澳門特區的總體安全。

